
- 1 - 

 

平成３０年第６回狭山市定例教育委員会会議会議録 

 

開 催 日 時   平成３０年６月２８日（木） 

          午後１時３０分から午後４時２２分まで 

 

開 催 場 所   市役所 ５階 教育委員会室 

 

出  席  者   教   育   長    向 野 康 雄 

教育長職務代理者    吉 川 明 彦 

委  員    橋 本 秀  樹 

委  員    宮 﨑 英 子 

委  員    後 藤 邦 江 

 

欠  席  者   な し 

 

委員及び傍聴人を除くほか、議場に出席した者の氏名 

 

生涯学習部長  滝 嶋 正 司       次 長 兼 教 育 総 務 課 長  杉 田 幸 伸 

社会教育課長  田 中 肇 夫     中央公民館長  内 藤 光 重 

ス ポ ー ツ 振 興 課 長  五十嵐 和 也 

学校教育部長   和 田 雅 士     参 事 兼 教 育 指 導 課 長  伊 藤 秀 一 

教 育 セ ン タ ー 所 長  紫 竹 理枝子     入間川学校給食センター所長  小 澤 栄 一 

書    記    神 田 崇 広 

 

会議の公開・非公開  議案第２２号、議案第２３号、議案第２４号、議案第２５号

及び議案第２６号については、個人に関する情報が含まれ、ま

た、公にすることにより、意思決定の中立が損なわれるおそれ

があることから、非公開とした。 

 

傍 聴 者 数  １名 

 

報告事項 

・平成３０年第２回狭山市議会定例会の概要について 

報告者（生涯学習部長） 

   （学校教育部長） 

（要旨） 

  会期は、６月８日（金）から６月２６日（月）までの１９日間であり、議案

は９件で、それぞれ原案のとおり可決された。一般質問については、１６名で、

うち教育委員会関係は９名であった。土方隆司議員から学校教育の充実につい

て、内藤光雄議員から仕事と子育ての両立支援及び生涯スポーツの促進につい
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て、三浦和也議員から学童保育室及び中学生学習支援事業について、大沢えみ

子議員から就学援助制度について、千葉良秋議員からシティプロモーションに

ついて、加賀谷勉議員から子どもの安全を守るについて、齋藤誠議員から熱中

症対策及び食品ロス削減対策について、笹本英輔議員から熱中症対策について、

西塚和音議員から小・中学校の規模と配置の適正化の考え方について、それぞ

れ質問があり、それに対する答弁の内容について報告がなされた。 

 

・第３６回狭山市青少年健全育成大会について 

報告者（社会教育課長） 

（要旨） 

  ６月３０日（土）に市民会館小ホールにおいて、市内の青少年関係者が総意

を結集し、地域における育成活動の一層の推進を図ることを目的に開催される

旨の報告がなされた。 

 

・子ども大学さやま・いるまの開校について 

                            報告者（社会教育課長） 

（要旨） 

  東京家政大学、狭山市及び入間市の教育委員会の三者が実行委員会を組織し、

主催するものであり、小学校４、５、６年生を対象に、東京家政大学のキャン

パスを使用し、７月２１日、８月１８日、９月１５日、１１月１７日のいずれ

も土曜日の４日間開催する旨の報告がなされた。 

    教育委員からの質疑等では、最近の出席状況はとの質疑に、狭山市３０名、

入間市３０名の計６０名の募集定員で行っているが、ここ数年狭山市からも 

３０名の応募が入っている。出席率も８割、９割と非常に高い数字で推移して

いる旨の答弁がなされた。 

 

・平成３０年度春期企画展の開催結果について 

報告者（社会教育課長） 

（要旨） 

春期企画展「トリック３Ｄアート展」は、３月１０日（土）から５月１３日

（日）までの５７日間開催し、テレビや新聞等のマスコミでも取り上げられた

こともあり、延べ２５，８４２人、１日当たり平均３４８人の入館者があった。 

企画展期間中は、関連事業として「春のまいまい体験講座」、「七夕の妖精お

りぴぃー撮影会」、「お楽しみ抽選会」を開催した。 

なお、期間中に実施したアンケートの集計結果では、回答していただいた方

の９３％から、「とても良い」、「良い」との回答を得た旨の報告がなされた。 

 

・平成３０年度夏期企画展（鉄道展）の開催について 

報告者（社会教育課長） 

（要旨） 
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夏期企画展「ぼくらの狭山を走れ！鉄道展」については、６月３０日（土）

から９月２日（日）までの５７日間、開催する。企画展期間中、関連事業とし

て、「夏のまいまい体験講座」、「ミニ電車に乗ろう！」、「子供制服撮影会」、「ふ

わふわトレイン」を開催する旨の報告がなされた。 

 

・第３５回狭山市民展の開催について 

                            報告者（中央公民館長） 

（要旨） 

６月２７日（水）から７月２日（月）までの６日間、市民交流センターの 

１階と３階のフロアーを会場に開催する。市民展は、広く市民に芸術文化に親

しむ機会と場を提供し市民文化の一層の振興を図るものとして、日本画、洋画、

書、彫刻、工芸、写真の６部門に応募のあった作品を展示している。今年の応

募数は２４１点で昨年より１９点の増となっている。また、この市民展では、

市内芸術家の招待展示の企画をしており、４回目となる今年は写真部門におけ

るオーロラ写真家の田中雅美氏の作品２点を展示いただいている。６月３０日

（土）午後１時からは田中氏本人によるギャラリートークを開催する旨の報告

がなされた。 

 

・第８９回都市対抗野球について 

                            報告者（ス ポ ー ツ 振 興 課 長） 

（要旨） 

    狭山市に本拠地を置くホンダ硬式野球部が、７月１３日（金）から東京ドー

ムで開催される第８９回都市対抗野球大会の本戦へ、南関東第１代表として 

２年連続３２回目の出場を決めた。なお、今回の大会は、市内に事業所を置く

鷺宮製作所の硬式野球部も東京都代表として９年ぶりに本大会に出場する旨

の報告がなされた。 

 

・平成３０年度中学生学習支援事業夏季集中講義について 

                            報告者（教 育 セ ン タ ー 所 長） 

（要旨） 

    各中学校とも６日間の日程で、２年生と３年生を対象に計画されている。各

日とも、教科は数学と英語である旨の報告がなされた。 

    教育委員からの質疑等では、既に募集はしているのかとの質疑に、これから

である旨の答弁がなされた。塾との関連で早く知りたいという保護者の声を聞

いている旨の意見がなされた。 

 

 ・各種審議会等の会議結果概要について 

                            報告者（社会教育課長） 

                               （中央公民館長） 

（要旨） 



- 4 - 

 

    平成３０年度第１回狭山市文化財保護審議会、平成３０年度第１回狭山市社

会教育委員会議、平成３０年度第１回狭山市立富士見集会所運営審議会及び平

成３０年度第１回狭山市公民館運営審議会の開催結果について、その概要の報

告がなされた。 

 

 ・狭山市教育委員会後援名義の使用行事一覧について 

                            報告者（スポーツ振興課長） 

                               （教育指導課長） 

（社会教育課長） 

（要旨） 

スポーツ振興課関係 1 件、教育指導課関係２件及び社会教育課関係２件の申

請があり、審査の結果、使用許可を行った旨の報告がなされた。 

 

 ・その他 

市内小中学校の敷地内におけるブロック塀等の調査結果について 

６月１８日（月）に発生した大阪府北部を震源とする地震により高槻市内の小

学校のブロック塀が倒壊し、小学校４年生の女子児童が亡くなるという痛ましい

事故が発生した。そのことを受け、文部科学省から埼玉県を通じて、２０日（水）

に点検の指示があった。 

なお、県の点検指示に先立ち、１９日（火）中に各小中学校へブロック塀等の

有無などを報告するよう教育総務課から指示し、その報告を基に２０日（水）に

教育総務課の担当職員が各学校を調査した。 

結果としては、市内小中学校の敷地内に建築基準法施行令の基準である高さ 

２．２メートルを超えるブロック塀は無かった。しかしながら、高さ１．２メー

トルを超えるブロック塀で強度を確保するための「控え壁」の取り付けが基準ど

おりに無かったものが、堀兼小プールのシャワーの壁と水富小グラウンドにある

バックネット兼シュート板の２校２か所にあった。 

なお、この２か所については、それぞれ別の方法で補強されており、倒壊の

危険性は低いものと思われるが、水富小のバックネット兼シュート板について

は７月上旬に、堀兼小のプールシャワー壁については８月中に、それぞれ建築

基準法施行令の基準を満たすよう改修工事を行う予定である。 

また、報告内容の要旨を公式ホームページへ掲載するとともに、フェイスブ

ック等のＳＮＳでの情報発信を２２日（金）に行った。さらに、学校を通じて

保護者家庭へ周知するよう、各小中学校長へ２５日（月）に依頼している。 

市立幼稚園については、入間川幼稚園は、ブロック塀そのものが無く、水富

幼稚園についても無いが、隣接する民家にはブロック塀があるが、構造上問題

無いものである。 

通学路については、各学校で点検をしているところであるが、長期休業日に

かけて念入りに点検をして欲しい旨を校長会等で依頼していきたいと思ってい

る。 
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なお、現在、わかっているところでは鵜の木浄水場の正門脇のブロック塀が、

高さ１８０cm あり、控え壁に不備があることから、関係する入間川小中学校で

は、その部分にバリケードをおいて子どもが近くを通らないようにしている。

また、市の上下水道部で急ぎ工事を進めているということである旨の報告がな

された。 

 

 

議   案 

 

議案第２２号 狭山市立博物館協議会委員の解職について 

 

 狭山市立博物館協議会委員の松田佑介氏から辞任したい旨の申し出があったた

め、同氏を解職するため、提案がなされたものである。 

 

議案第２２号については、原案可決した。 

 

 

議案第２３号 狭山市立博物館協議会委員の任命について 

 

狭山市立博物館協議会委員の松田佑介氏が、辞任したことに伴い、後任として三

浦巳奈氏を任命するため、提案がなされたものである。 

 

議案第２３号については、原案可決した。 

 

 

議案第２４号 狭山市立富士見集会所運営審議会委員の委嘱について 

 

狭山市立富士見集会所運営審議会委員候補者が委嘱を辞退したため、後任として

田口サヨ子氏を委嘱するため、提案がなされたものである。 

 

  教育委員からの質疑等では、審議会委員候補者が委嘱を辞退した理由は、単なる

個人的理由かとの質疑に、同氏は、所管課から推薦を受け当該委員の候補者とした

が、年度を跨がったことに伴い、他の職を引き受けざるを得なくなり、業務多忙に

より辞退に至ったものである旨の答弁がなされた。 

 

議案第２４号については、原案可決した。 
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議案第２５号 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱について 

 

 狭山市立学校給食センター運営委員会委員の任期が平成３０年６月３０日を

もって満了となることに伴い、新たに委員を委嘱するため、提案がなされたもので

ある。 

 

議案第２５号については、原案可決した。 

 

 

議案第２６号 狭山市立学校給食センター給食費監査員の委嘱について 

 

    狭山市立学校給食センター給食費監査員の任期が平成３０年６月３０日を

もって満了となることに伴い、新たに監査員を委嘱するため、提案がなされた

ものである。 

 

議案第２６号については、原案可決した。 

 

                              以 上 


